

Obsah

9	Rallye Dakar a Argentina
10	Rallye Dakar a Chile
12	Návrat do Jižní Ameriky
16	Motocykly a čtyřkolky
68	Stavba dakarského motocyklu
76	Tajemství jménem navigace
104	Automobily
184	Kamiony
206	Jak se stavi race truck
232	Argentinský steak

© Vinland, a.s., 2010

Autori textů: © Ladislav Lála © Tomáš Kocanda © Jiří Vlnr © Radomír Smoak © Tomáš Uruba © Zdeněk Kubánek © Štěpán Zajas, 2010

Autori fotografií: © ČTK / AP © Ladislav Lála © Peter Mikula © Martin Hales © Mandru Photo © Volkswagen © Tomáš Uruba © Marian Chyřka © Radovan Jelíček

© Jaroslav Jindra © Gerhard Hüdepohl © Martin Vidourek © Willy Weyens, 2010

Všechna práva vyhrazena. Jakákoliv mechanická, fotografická či elektronická reprodukce díla nebo jeho části povolena pouze s písemným souhlasem vydavatele.

Slovo úvodem

Kniha Dakar 2010 Napříč Jižní Amerikou je volným pokračováním loňské publikace Dakar 2009 Legenda pokračuje. Podoba dakarské rallye se od roku 2007, kdy se jela naposledy v Africe, poněkud změnila. Extrémní podmínky zůstaly, ale tak trochu se vytrátila původní myšlenka, s níž v roce 1979 Thierry Sabine soutěž odstartoval. Premiérový start v Jižní Americe byl pro mnohé velkým krokem do neznáma, ale jak v tomto ohledu obstal letošní ročník? Atraktivní destinace tohoto kontinentu zůstaly, zlepšila se i organizace, přesto si však mnozí v cíli přáli, aby se extrémní závod vrátil zpět do Afriky.

Řecký filosof Herakleitos z Efesu inspiroval mnohé svým učením o změně jako podstatném rysu vesmíru ("Nevyšloupiš dvakrát do téže řeky") a v podobném duchu jsem prožival i letošní Dakar. Z pozice tak trochu turisty jedoucího v autě z místní půjčovny jsem se potýkal s přístupem

ku trati i do bivaku, ale když se chce, jde všechno. Potkal jsem spoustu zajímavých lidí, ať již z řad závodníků nebo místního obyvatelstva. V jednom okamžiku to již vypadalo, že žádná knížka nebude. Pak mě však náhoda svedla dohromady se závodníkem, majitelem tiskárny a reklamní agentury Vinland, uměleckým fotografem a především zajímavým člověkem Peterem Mikulou. Slovo dalo slovo a výsledek právě držíte v ruce.

Zvláštní poděkování si zaslouží každý, kdo se jakýmkoliv způsobem podílel na vzniku této knížky, a samozřejmě moje rodina. Dík patří rovněž Marku Spáčilovi a klukům z Czech Dakar Teamu i ostatním - nejen českým - účastníkům. Děkuji spoluautorům, partnerům knihy, pracovníkům velvyslanectví obou jihoamerických zemí, všem objektivním novinářům, ČTK a redakcím, se kterými mám tu čest spolupracovat. Svým způsobem pomohli i ti, kteří dělají

pravý opak - Extrémní prostředí Rallye Dakar umozňuje skutečné poznání nejen sebe sama a z tohoto pohledu to byla letos velmi cenná zkušenost.

Na svůj Dakar s pořadovým číslem 3,5 jsem odjížděl s vizi vydat knihu, která umožní všem čtenářům poznat a pochopit, o čem tato soutěž vlastně je a proč se na ni mnozí účastníci vrací. Jestli se to alespoň trochu povedlo, jsem moc rád.

Ladislav Lála
www.lala.eu
ladislav@lala.eu